

姥姥家的樱桃树

莱山区实验小学 四年级六班 姜馨 指导教师 员平平

姥姥家门口有一块空地，姥姥栽了一棵樱桃树。

我总喜欢缠着姥姥问：“姥姥，为什么不种点月季花什么的，那该多漂亮啊！”

姥姥笑眯眯地说：“月季花虽然漂亮，但它开花就那么一阵子。樱桃树开花也很漂亮啊，而且它还能结果，它的果实营养价值很高呢！”我对姥姥的话似懂非懂，决心弄个明白。

春姑娘来了，花枝招展的她拿着一大包花，这儿撒点儿，那儿也撒点儿。姥姥家的樱桃树也被撒上了花，可这樱桃太小了！一簇一簇的，可怜兮兮地挤在枝枝杈杈。没有牡丹那么艳丽，也没有月季那么娇媚。

夏姐姐悄悄来了，我发现长长的果柄上冒出一个个圆圆的小球，“姥姥，你看，这就是樱桃吗？”我问姥姥。“是。”姥姥说。过了几天，我发现那绿绿的小球变了颜色，由原来

的淡绿色变成了淡黄色，慢慢的粉红而至现在的深红色。这些樱桃挂在枝头上，这个像红灯笼，那个像红玛瑙……晶莹剔透，千姿百态。只要风一来，它们就急不住荡秋千。这时的我好像模模糊糊地领悟了姥姥的话。

我高兴地摘了一个樱桃，用衣服擦擦，放到嘴里。紧接着，姐姐也放了一个樱桃嘴里。“太好吃了！”我们不约而同地说道。我吃了一个又一个樱桃，嘴里都是樱桃的甘甜和清香。这时我已经完全明白了姥姥那句话的意思。我从这小小的樱桃身上领悟到：做人不要做华而无实的人，要做就做朴实无华却有用的人。

看着枝头娇艳欲滴的樱桃果实，我也明白了“苦尽甘来”的意义，樱桃树经过一个冬天的酝酿，成就了自己，我们学生对待学习也是一样的。

直到现在，我仍记得姥姥说的那句话。

清明扫墓

莱山区实验小学 三年级一班 纪瑞林 指导教师 王春燕

在这个特殊的天气里，在这个特别的节日里，我们一家人早早地来到了爷爷墓前。今年的清明节似乎格外晴朗，没有了杜牧诗中所描述的“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”的伤怀场景，但老天又似乎要告诉我们什么，用力地摇着树枝，发出呼呼的响声。

一路上，金灿灿的迎春花随处可见，那些叫不出名的粉的、红的野花似乎在争着比美呢！站在半山腰，我几乎有点站不稳，啊，好冷呀！平日爱说笑的爸爸今天好像格外沉静，爱唱歌的姐姐拿着妈妈精心准备的糕点，好像一点不怕冷，大踏步地跟在爸爸的身后，妈妈左手拿着一篮子大饽饽，右手拿着刚买的水果，紧跟在姐姐后面，只有我漫不经心地一会儿赏花，一会儿摘几朵可心的放在手上玩着，心想：妈妈买了那么

多我喜欢的水果，一会儿我一定趁妈妈不注意，解解馋儿。妈妈好像看出了我的心思：“琳琳，摆在这儿的水果一会儿你可别偷吃呀。”“为什么，是给爷爷的吗？”“嗯，记住，没有大人的允许，是不能随便偷吃的。”“知道了，知道了！”我有点不耐烦地应着。姐姐偷偷地趴在我的耳边说：“吃喝玩乐，好吃懒做，坐享其成，可不是我们琳琳的作为呀！”“去去去，我知道了。”我不好意思地看看爸爸，期许着爸爸对我这个娇小姐说点什么，可爸爸竟然像没看见似的，只顾着摆放水果、糕点，有时，爸爸会填几铲土，有时会蹲下清理杂草，爸爸干得很认真，好像忘记了周围的一切。

我默默地拿出昨天晚上写给爷爷的话：愿爷爷在天堂里能看到我们，愿爷爷生得快快乐乐！

莱山区实验小学作文专版

烟台的海

莱山区实验小学 三年级二班 张心怡 指导教师 刘克霞

我的家乡烟台是一个海滨城市，有着广阔的海岸线。我家乡的海从东到西、从南到北都在向世人展示着烟台的美与静。从春到冬的每一个季节，烟台的海都各具特色，令人回味无穷……

春天的海是可爱的小姑娘。在一阵阵温暖的春风拂过后，海姑娘温柔地唱出动听的歌曲。春天的海是那么迷人，温温的、柔柔的，还时不时弹出几朵洁白的浪花。在春天里，人们尽情地享受着春天的海带来的好心情。

夏天的海是一个顽皮的小弟弟，人们冲到海里嬉戏游玩，享受着夏天的大海带来的清凉。温暖的海风吹拂着大海，卷起层层的波浪，海弟弟追逐着人们的脚印，和大家一起玩耍，我喜欢赤着双脚，迎着微带腥味的海风在柔软的海滩上奔跑。

秋天的海是个美丽的少女！她时而温柔，时而激情，一切都显得那么的浪漫和赏心悦目！秋天的海也有美丽的一面，还时不时吹着凉爽的秋风。此时，若极目远望，会看到隐隐约约的小岛，驶过的小船和飞翔的海鸟。一切显得那么纯洁，使人浮想联翩。

冬天的海是个沉睡的老人。她不像春天那么活泼，不像夏天那么调皮，也不像秋天那么有风情。此时安静与安详成了她的写照，雪落无声，海鸥也不知道藏到何处，偶尔走过三三两两的游人，小声说笑着，竟不忍心吵醒她。坐在海边的一块礁石上，静静地沉思时，会觉得大海是如此安详、宁静。她一年四季难得休息一下，就让她沉睡吧……

烟台大海的一切，都很美。我爱家乡烟台，当然，我更爱家乡烟台的大海！

姥姥家的母鸡

莱山区实验小学 三年级七班 孙瑞莹

最近姥姥家来了一位不速之客——母鸡。这只母鸡刚来到鸡窝里的时候，就很骄傲。这不，刚进鸡窝，它就伸长了脖子，左右张望，好高傲！

它披着一身花花绿绿的外衣，头顶一个红色的小帽子，走起路来雄赳赳，气昂昂，美丽极了，神气极了。

我们这只母鸡虽然高傲，可是它的胆子也很小，就连我把它面前的帘子抖动一下，就把它吓得三魂丢了七魄。

母鸡的吃食常使我发笑。它的饭是由玉米面、水、吃剩的菜、豆腐渣搅拌而成的。它每口一粒，每口一粒，虽然一口很少，可它吃得非常快！当我吃完一半饭来看它时，它已经把饭吃完了。它十口饭一口水的吃，从来没变过！

这次，我在旁边看它吃饭，觉得好没意思。于是，我趁它正在吃饭时，我猛地把水罐一晃，母鸡警觉地从远处走来，我已经把手缩了回去。母鸡在水罐那儿转了好几圈，也不知道是谁干的。它百思不得其解地摇头，回去吃饭去了。看到这儿，我笑得合不拢嘴。但是母鸡提高了警惕，离水罐近了！不能玩儿了，我气得牙咬得“咯咯”直响。我没办法，只好回家了。

征稿启事

《小荷》作文专版面向烟台中小学生征稿，欢迎烟台中小学生及本报小记者积极投稿，投稿请注明学校、班级、姓名及指导教师姓名。

投稿邮箱:qlwbxh@126.com

游凤凰山

莱山区实验小学 五年级三班 孙一铭 指导教师 史伟平

我们家去年刚搬到莱山，莱山有很多美景，今天我着重介绍一下，我们到夏家卧龙山上游玩的情景。

清晨，我们带上野餐的食品早早就出发了。很快我们就来到山脚下，一进山是一个盖着许多红瓦房的小村庄，村子周围种满了高大青绿的树木，顺着一条弯弯曲曲的小路，我们开始爬山了。

这时我发现，进村时就有一只可爱的小黑狗一直跟着我们。路边种着各种各样的果树，不过采摘期已过，只有许多红彤彤的柿子挂在树枝上。路边开满了五颜六色的野花，还有一条小溪在缓缓地流动，漂亮极了。

我们一家人一路上慢悠悠地走着，欣赏着美景，累了就在大树下乘凉。到了中午，

广场溜车

莱山区实验小学 三年级一班 曲俊豪 指导教师 王春燕

今天晚上八点多，我和妈妈出去溜遥控车。为什么那么晚出去溜车呢？因为我们要等小区的车都回来“睡觉”了，再到广场上去，免得出“交通事故”。

我和妈妈带着车和遥控器，兴高采烈地来到小区楼前的广场上。我小心地放下车，打开遥控器，专心致志地玩起来。

我一会儿来个左转弯，一会儿又向右拐，突然又来个闪电飘移，妈妈看了，竖起大拇指，连声称贊：“真棒，儿子！真好看！”我听了心里得意极了，心想：真刺激！再来点高难度的，让妈妈高兴高兴。我飞快地操纵着遥控器，“上、下、左”还没等我喊出“右”，只听“砰”的一声，小汽车反应不过来撞在台阶上了，我大叫一声，连忙跑过去，心疼地捡起小汽车，小心地帮小汽车转了个弯，还好，它很坚强，重新在遥控器的操纵下运转起来，我高兴得合不拢嘴。突然一道车灯闪过，紧接着传来刺耳的喇叭

声，还没等我回过神来，一辆小汽车疾驰而过，妈妈大声吆喝想跑过来提醒我，可为时已晚，我心爱的小车已经收不回来了。我呆呆地站着，站了好一会儿，妈妈突然举着小车，高兴地叫着：“在这儿！”我想：完了，完了，我的小车肯定是面目全非了，没想到奇迹出现了，我的小汽车竟然完好无损，“真是天助我也！”

“好险啊！”回家的路上，想起刚才那惊人的一幕，我自言自语地说。“危险无处不在，一定要时刻牢记安全第一。”妈妈喃喃地叮咛着。

舞蹈特训

莱山区实验小学 四年级三班 孙艺恬 指导教师 孙俊杰



离寒假结束还有一个周时，舞蹈老师唐老师决定给我们排一个新的舞蹈，名字叫《编桂花开放朵香》。为什么说是特训呢？因为我们要从早上的八点练到下午的五点。为了节省时间，也为了让爸爸少跑腿，我决定中午在排练的地方吃饭，所以一天里我最少有九个小时不在家。现在回想起来，感觉就一个字：累！

跳这个舞蹈的一共有24个人。在排练的这四天时间里，老师把舞蹈分成四小节，半天学习一小节。先给我们排队形，再教给我们各自的動作。即使这样，我们也花了两天半的时间，才完完整整地全排完了。为了抓紧时间排练，我们三个小时才休息一次，一次休息时间也就10分钟左右，

其中的辛苦和劳累可想而知。剩下的一天半里，老师就给我们抠动作，使我们的每一个动作更标准，连起来跳得更整齐。最后是展示给家长看，爸爸看完后，回来直夸我们跳得不错。对了，我这次还得到了一次单独领舞的机会呢！虽然只有短短的几秒钟，但是我也很高兴，妈妈说这是我发高烧还一直坚持学习舞蹈应得的奖励。

这几天的舞蹈特训，我们跳舞很累，老师给我们排舞蹈更累。因为她又得给我们排练，还得跟我们上火。爸爸妈妈来回接送我，中午不放心，还要去看我，晚上还得回来帮我烫脚、按摩，也非常不容易，所以我觉得世界上还是老师和父母是最累的！

